

Gdańsk dn.21. 09.2019r.

Protokół z VI Sesji Rady Dzielnicy Śródmieście



VI sesja Rady Dzielnicy Śródmieście została zwołana na dzień 21 sierpnia 2019r. w siedzibie Rady ul. Ogarna 29/30. Po rozpoczęciu obrad przez Przewodniczącą Rady Dzielnicy i stwierdzeniu zdolności do podejmowania uchwał, Przewodnicząca zgłosiła zmiany w porządku obrad, polegające na dopisaniu trzech punktów na wniosek Radnej Jadwigi Kownackiej. Radna chciała się zgłosić do pracy w trzech komisjach: ds. Seniorów, Bezpieczeństwa i Ładu Przestrzennego. Przyjęcie do poszczególnych komisji należy przeprowadzić uchwałami, stąd trzeba było to dopisać do porządku sesji. Proponowaną zmianę poddano głosowaniu. Radni przyjęli tę zmianę jednomyślnie.

Punktem drugim obrad, był komunikat na temat projektów realizowanych ze środków Rady Dzielnicy. Głos zabrał Przewodniczący Zarządu Dzielnicy Śródmieście Maximilian Kieturakis.

Omówił trzy projekty zrealizowane do tej pory, czyli Eko na okrągło na Dolnym Mieście, wycieczkę seniorów do miejscowości Wirty i Water Show, który odbył się na koniec czerwca. Zapowiedział dwie kolejne wycieczki dla seniorów 4 i 16 września. W dniu 21 sierpnia zostały ogłoszone zapisy na kolejną wycieczkę. W sprawie projektów, o których brak informacji dotyczących ich dofinansowania Przewodniczący obiecał wyjaśnić, na jakim etapie są procedury przekazania środków. Radny Zbigniew Jacykowski zgłosił prośbę, by na ogłoszeniu o wycieczkach dla seniorów były informacje o godzinie odjazdu, programie, czasie trwania wycieczki i godzinie planowanego powrotu. Przewodniczący Zarządu obiecał, że taka informacja znajdzie się w gablotach informacyjnych Rady.

Radni przeszli do omówienia następnego punktu czyli Uchwały w sprawie przydzielenia środków w związku z pismem od Dyrekcji Rozbudowy Miasta Gdańska dot. Nawierzchni przy Pl. Świętopełka. Wykonanie nawierzchni zostało wycenione na dużo wyższą kwotę niż zaplanowano w projekcie Rady dzielnicy. Rozpoczęła się dyskusja na temat zwiększonych kosztów tego projektu. Przewodniczący Zarządu zaproponował przyjęcie jednej z opcji, czyli głosowanie nad przesunięciem środków na tak, albo nie przesuwaniem kosztów z innych projektów, albo odstąpienia od tego projektu. W trakcie dyskusji Radny Dominik Parzyszek zaproponował, by wystąpić z pismem do organizatora Jarmarku Dominikańskiego, by organizator coś po tej imprezie coś po sobie zostawił, czyli w przypadku placu Świętopełka, dofinansował wykonanie nawierzchni, czy pozostawienie kilku ławek lub zieleni. Radny Wojciech Rudnicki wspominał o niedokończonym projekcie parku na Osieku, w którym należałoby ustawić ogrodzenie, kilka ławek dla matek i zaopatrzyć w tabliczkę informującą o tym, że park powstał ze środków Rady Dzielnicy. Zapytał, czy można będzie przesunąć środki i dokończyć projekt. Przewodnicząca Rady poprosiła, by Radny wykonał wycenę na następną sesję. Po dyskusji nad oznaczaniem projektów realizowanych przez Radę Dzielnicy, Radni powrócili do głosowania nad propozycją przesunięcia środków z projektu nawierzchni na Pl. Świętopełka na inny cel. Przy 16 głosach za i jednym przeciw, przegłosowano wniosek.

Następnie Rada Dzielnicy przeszła do punktu następnego czyli zajęcie stanowiska w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Sienna Grobla – rejon ulic Wiesława i Siennickiej w Gdańsku. Głos zajęła Przewodnicząca Komisji ds. Ładu Przestrzennego Magda Kamrowska. Projekt dotyczy terenów poindustrialnych. Budowa drogi i zagospodarowanie nabrzeża przemysłowego na tereny rekreacyjne i budowlane nie wzbudza zastrzeżeń i można go zaopiniować

pozytywnie. W związku z tym, że jest to tylko projekt uchwały a nie konkretne wytyczne dotyczące projektu, Przewodnicząca Komisji ds. Ładu Przestrzennego nie miała żadnych negatywnych uwag. Jedyną uwagą do tego projektu była sugestia, że Śródmieście nie posiada ani jednego parkingu przeznaczonego wyłącznie dla autokarów wycieczkowych, zatem może włączyć taki wariant w plan zagospodarowania przestrzennego. Rada przeszła do głosowania nad wnioskiem dotyczącym pozytywnego zaopiniowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wraz z uwagami Rady.

Następnie Rada przeszła do punktu następnego dotyczącego składu Komisji ds. Seniorów. Zgodnie ze statutem Rady Dzielnicy Śródmieście podjęto uchwałę o zmianie składu ww Komisji i dopisano do składu Radną Jadwigę Kownacką. Uchwałę nr VI/22/2019 poddano pod głosowanie i przyjęto ją jednogłośnie.

Następnym punktem obrad sesji było przyjęcie uchwały o zmianie składu Komisji ds. Ładu przestrzennego. Do składu dopisano Radną Jadwigę Kownacką. Uchwałę VI/23/2019 przegłosowano jednogłośnie za. Uchwała weszła w życie z dniem głosowania.

Rada przeszła do następnego punktu obrad, czyli do podjęcia uchwały o zmianie składu komisji ds. Bezpieczeństwa. Jak w poprzednich przypadkach dopisano do poprzedniego składu Radną Jadwigę Kownacką. Przystąpiono do głosowania nad Uchwałą VI/24/2019. Uchwałę przegłosowano za jednogłośnie.

Po głosowaniu nad uchwałami Rada przeszła do punktu ostatniego czyli wolnych wniosków. Na wstępie głos zabrała Radna Anna Stawska, która pochwaliła projekt Radnej Natalii Grzymały Givebox, który cieszy się dużym zainteresowaniem. Następnie głos zabrał Radny Dominik Parzyszek, który poruszył sprawę likwidowania tuneli i zastępowanie ich naziemnymi przejściami dla pieszych. Wywiązała się dyskusja nad słusznością takich decyzji. Radna Agnieszka Mionskowska była przeciwko likwidowania tunelu pop Podwalem Przedmiejskim u wylotu ul. Łąkowej, natomiast Radny Leszek Pochroń – Frankowski wyraził opinię, że tunel dokonał sztucznego podziału na lepsze i gorsze części dzielnicy Śródmieście. Głos zabrała Radna Magda Kamrowska która poruszyła problem złego oznakowania dróg w czasie przebudowy wiaduktu na Biskupią Górkę. Radny Wojciech Rudnicki podjął temat protestu przeciwko budowy parkingów podziemnych w centrum miasta.

Radny Dominik Parzyszek rozpoczął omawianie drugiej pozycji wolnych wniosków, a mianowicie spotkanie z MTG po Jarmarku Dominikańskim. Podał kilka punktów do omówienia na tym spotkaniu, m.in. ocena wystawiona przez Radę Dzielnicy wystawiona Jarmarkowi, czas trwania Jarmarku. Radna Magda Kamrowska zaproponowała wcześniejsze spotkanie zainteresowanych w celu omówienia tematów do poruszenia na spotkaniu z MTG.

Radna Agnieszka Kobus w trakcie Jarmarku Dominikańskiego zarejestrowała wiele nieprawidłowości, którymi postanowiła się podzielić z Zarządem i osobami zainteresowanymi, oraz przygotować te uwagi na spotkanie z MTG.

Radny Wojciech Rudnicki zaproponował by Radni zastanowili się jakie mają uwagi dotyczące nieprawidłowości działania Jarmarku Dominikańskiego i przygotowanie uwag przed spotkaniem z MTG.

Radny Dominik Parzyszek w kolejnym punkcie wolnych wniosków zaproponował, żeby na obrady sesji była zapraszana Pani Karina Rembiewska manager Śródmieścia. Pomysł poparł Przewodniczący Zarządu argumentując to wiedzą Manager o bieżących działaniach w Śródmieściu. Radny Wojciech

Rudnicki poparł pomysł zapraszania Manager na konkretne sesje a nie na stałe uczestnictwo na każdej sesji.

Radna Magda Kamrowska zgłosiła dwie sprawy do poruszenia w ramach punktu wolne wnioski. Pierwszą było to archiwum społeczne Biskupiej Górki. Projekt na zakup sprzętu został odrzucony, natomiast są inne potrzeby takie jak oczyszczanie zbiorów, na digitalizację zbiorów, zbieranie żywej pamięci, szkolenia, i udostępniania zainteresowanym zbiorów. Projekt zatem został zmieniony i zakup sprzętu został wykreślony a dopisano wszystkie potrzeby wyżej wymienione. Projekt po poprawkach ma być rozesłany do wszystkich. Kwota projektu nie uległa zmianie, natomiast środki mają być przeznaczone na ww działania, natomiast zakupy będą dokonywane z innych, pozyskanych środków, lub we własnym zakresie. Obecnie prowadzone są wykopaliska na Biskupiej Górcie i poszukiwania grobu Nataniela Wolfa. Drugą sprawą poruszoną przez Radną Magdę Kamrowską była sytuacja Biskupiej Górki w trakcie budowy nowego wiaduktu. Radna przedstawiła problem jaki ma miejsce na Zaroślaku. Przewidziana rewitalizacja Biskupiej Górki jest wstrzymana, wszelkie prace stoją, natomiast obszar ten jest narażony na większy uszczerbek za sprawą kierowanego całego ruchu kołowego z dzielnicy Chełm przez ulice położone w obrębie ulic Na Stoku i ulicę Biskupią. Zakaz poruszania się pojazdów powyżej 3,5 t praktycznie nie istnieje, teren nie jest prawidłowo oznaczony, a samochody ciężarowe i autobusy kierują się przez Biskupią Górkę, osłabiając znacznie jej kondycję. Ten rejon praktycznie został odcięty od reszty miasta. Mieszkańcy, szczególnie ci starsi, mają ogromne problemy z wydostaniem się z dzielnicy i stali się więźniami we własnych domach. Żeby wydostać się z dzielnicy muszą dotrzeć na przystanek na Trakcie Św. Wojciecha muszą pokonać trudny teren, co graniczy w pewnych przypadkach z cudem. Jest to trudne zadanie dla osób młodszych, a co dopiero dla osób w podeszłym wieku lub osoba niepełnosprawna. Brak światła, cztery pasy jezdni i szybko jadące samochody jest to bariera nie do pokonania. Radna Magda Kamrowska zasugerowała, że powinno się zmienić oznakowanie tego terenu i skierować ruch z Chełmu na ul. Armii Krajowej, a nie przez Zaroślak i ul. Na Stoku i ul. Biskupią. Brak na Chełmie na ul. Stoczniovców oznakowania o ograniczonym ruchu (droga powinna być zamknięta) i tam powinno się również zmienić oznakowanie. Kierowcy spoza Gdańska, przy takim braku prawidłowego oznakowania, błędzą i mają problem z prawidłowym poruszaniem się po tym obszarze. Ul. Brzegi od strony Starych Szkotów i Oruni powinna być oznakowana. Pracownicy ZTM są również niedoinformowani, i często wjeżdżają w wąskie uliczki Biskupiej, na których zawrócenie lub wycofanie autobusu jest niemożliwe. Głos zabrał mieszkaniec Biskupiej Górki, który uznał za najbardziej skandalicznym fakt, że mieszkańcy Biskupiej Górki nie zostali poinformowani o planowanych zmianach. Na dwa dni przed zmianami, przypadek sprawił, że informacja dotarła do niektórych mieszkańców, a była to informacja z ZTM o zmianie komunikacji 108 i 118 która jeździła przez Zaroślak będzie jeździła przez Armii Krajowej a 108 będzie linią wewnętrzną. Członkowie Stowarzyszenia Biskupia Górka rozpoczęli poszukiwanie informacji o przyczynach wprowadzenia zmian. Dopiero informacja na stronie FB wyjaśniła powód. Brakowało podstawowego sposobu zawiadomienia mieszkańców o zmianach, a mianowicie ogłoszeń na klatkach schodowych, przystankach, słupach, gdziekolwiek. Brak informacji którą mieszkańcy mogą się dostać do komunikacji miejskiej, informacja na zawieszonych przystankach jest nieprecyzyjna i mówi o kilku miesiącach takiego zawieszenia. Jedną z propozycji było uruchomienie komunikacji zastępczej dla mieszkańców w postaci małego autobusu, takiego jak kursująca po Głównym Mieście linia 100. Zakończenie inwestycji budowy wiaduktu jest planowane na koniec 2020 roku, co oznacza odcięcie mieszkańców Biskupiej Górki na długi ponad roczny okres.

Przewodniczący Zarządu zapowiedział zwołanie spotkania Zarządu w tej sprawie, by jak najszybciej zgłosić do odpowiednich władz by podjąć kroki zmierzające do rozwiązania tej bardzo trudnej sytuacji na obszarze Biskupiej Górki.

Na koniec sesji Radny Dominik Parzyszek wystąpił z wnioskiem o podsumowanie pracy a raczej jej braku Straży Miejskiej podczas Jarmarku Dominikańskiego. Chodzi o nieprzestrzeganie godzin wjazdu zaopatrzenia na teren Dzielnicy Śródmieście od 6- 11 godziny dużych samochodów ciężarowych powyżej 3,5 t. Uchwały władz miasta są nierespektowane przez samą Straż Miejską. Dostawy odbywają się w różnych porach, natomiast Straż nie reaguje. Sugestia Radnego to wystosowanie opinii o pracy pracowników Straży i wysłanie takiego pisma do komendanta.

Przewodnicząca Rady Dzielnicy zamknęła VI sesję Rady Dzielnicy Śródmieście.

PRZEWODNICZĄCY RADY
DZIELNICY ŚRÓDMIEŚCIE

Grzegorz Włodarczyk
Dzielnica **Woroniecka**

Lista obecności
VI Sesja Rady Dzielnicy Śródmieście w dniu 21.08.2019

Lp.	Imię	Nazwisko	Podmiot	Podpis
1	Grzegorz Wotkiński	Maruda	Rada Dzielnicy	Maruda
2	Maximilian	Kienekis	ROŚ	
3	Anna Proch	Stalska Dobrowska	Rada Dzielnicy	
4	Anna Dobrowska	Dobrowska	ROŚ	
5	Magdalena	Migulska	ROŚ	
6	Magdalena	Magulska	ROŚ	
7	Łowicki	Tomasz Świątkowski	ROŚ	
8	DOMINIŁ	PARYSZEŃ	ROŚ	
9	Helena	Tęte	ROŚ	
10	Monika	Męży	ROŚ	
11	Nagrodzi	Kamińska	ROŚ	
12	Adriana	Stomata	ROŚ	
13	Marku	BICZKOWY	ROŚ	
14	Podwójny	Wojewódzki	ROŚ	
15	Agnieszka	Kobys	ROŚ	
16	Zuzanna	Stankiewicz	ROŚ	
17	Monika NATALIA	GOLTHART	ROŚ	
18	Janina	Małkowski	ROŚ	
19				
20				
21				
22				
23				
24				